

# 国防部举行信息支援部队成立专题新闻发布会

本报北京4月19日电 记者程安琪报道：19日，中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行，国防部新闻发言人吴谦就信息支援部队成立等相关问题答记者问。

## 信息支援部队是全新打造的战略性兵种

有记者问，这次大会宣布成立信息支援部队，这支部队是一支什么样的力量？  
吴谦说，调整组建信息支援部队，是党中央和中央军委从强军事事业全局出发作出的重大决策，是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系战略举措，对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。信息支援部队是全新打造的战略性兵种，是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑，在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。

## 中国人民解放军形成新型军兵种结构布局

有记者问，刚才提到构建新型军兵种结构布局，请介绍一下有关情况。  
吴谦说，这次改革后，中国人民解放军总体形成中央军委领导指挥下的陆军、海军、空军、火箭军等军种，军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队等兵种的新型军兵种结构布局。随着形势任务的发展，我们将不断完善中国特色军事力量体系。

## 中方坚持和平利用太空

有记者问，军事航天部队担负什么任务，是否说明中国的太空政策发生变化？  
吴谦说，太空是人类共同的财富。太空安全是国家建设和发展的战略保障。推进军事航天部队建设，对提高

安全进出和开放利用太空能力、增强太空危机管控和综合治理效能、更好和平利用太空具有重要意义。中方的太空政策清晰明确，我们一向坚持和平利用太空，愿同所有和平利用太空的国家一道，加强交流、深化合作、为维护太空持久和平与共同安全作出贡献。

## 建设和平、安全、开放、合作的网络空间

有记者问，网络空间部队担负什么任务，是否说明要推动网络空间军事化？  
吴谦说，网络安全是全球性挑战，也是中国面临的严峻安全威胁。推进网络空间部队建设，大力发展网络安全防御手段，对筑牢国家网络边防，及时发现和抵御网络入侵，捍卫国家网络主权和信息安全具有重要意义。我们积极倡导建设和平、安全、开放、合作的网络空间，致力于同国际社会一道共同构建网络命运共同体。

## 外交部发言人表示

# 全球安全倡议的现实意义和时代价值持续显现

新华社北京4月19日电（记者曹嘉玥）2022年4月，习近平主席提出全球安全倡议这一重大理念和行动方案。外交部发言人林剑19日在例行记者会上表示，两年来，中方秉持人类命运共同体理念，与国际社会携手同行，全面践行全球安全倡议，取得一系列积极重要的进展成果。  
林剑说，倡议凝聚了以团结合作谋求共同安全的国际共识。倡议倡导走对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路，迄今得到100多个国家和国际地区组织支持、赞赏，写入多份中国与其他国家、国际组织交往合作的双边文件，倡议框架下有关合作正在稳步推进。  
“倡议为化解矛盾分歧、管控风险危

机提供可行良方。”林剑说，针对乌克兰危机、巴以冲突、阿富汗问题等，中国专门发布立场文件，持之以恒劝和促谈，为政治解决地区热点问题发挥建设性作用。中方成功促成沙特和伊朗和解，带动中东地区形成“和解潮”，为有关地区国家化解矛盾分歧、实现睦邻友好树立典范。  
“倡议为维护世界和平安宁注入强劲动力。”林剑介绍，中方发布《全球安全倡议概念文件》，并在国际维和、反恐、气候变化、防灾减灾、打击跨国犯罪等领域深化国际合作。面对网络安全、人工智能治理等新兴安全领域难题，中方发起《全球数据安全倡议》《全球人工智能治理倡议》等，引领新兴领域国际安全治理进程。

林剑说，倡议推动完善国际安全对话平台机制，引领地区安全合作不断前行。中方积极推动上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议机制、东亚合作机制等框架下安全领域交流合作，持续打造北京香山论坛、全球公共安全合作论坛（连云港）、中非和平安全论坛、中拉高级防务论坛等一系列国际安全对话平台，汇聚国际社会应对安全挑战的共识与合力。  
林剑表示，作为中方为应对国际安全挑战提供的重要公共产品，全球安全倡议的现实意义和时代价值持续显现。“中方欢迎所有爱好和平、致力发展的国际社会成员积极参与倡议合作，共同建设一个持久和平、普遍安全的美好世界。”



4月18日，巴西里约热内卢天主教大学举办联合国中文日活动，吸引了众多观众前来体验中国文化。图为巴西西学生观看中国书法展示。  
新华社发

## 伊朗称击落“可疑飞行物”导致爆炸

伊媒体说核设施未受损

新华社德黑兰4月19日电（记者沙达提、李军）据伊朗法尔斯通讯社报道，伊朗陆军总司令穆萨维19日表示，当天早些时候在中部伊斯法罕省听到的爆炸声是当地防空部队击落了一些“可疑飞行物”造成的。  
穆萨维说，爆炸没有造成任何损害，有关专家正在调查爆炸事件。  
伊朗军队驻伊斯法罕高级代表米汉杜斯特说，爆炸声是当地防空部队向“可疑物体”开火后发出的。  
另据伊朗迈赫迪通讯社19日报道，3架微型飞行器于当地时间当天凌晨4时左右在伊斯法罕省中部被发现，随后被防空系统击落。  
据新华社德黑兰4月19日电 据伊朗国家电视台19日报道，伊朗伊斯法罕省附近的核设施未受损，伊朗军方已启动防空系统应对袭击。  
另据路透社报道，以色列方面发动了对伊斯法罕的袭击，并提前告诉了美方。  
截至目前，以色列方面未证实对伊朗发动袭击。  
事发后，有美方人士对卡塔尔半岛电视台表示，“我们知道以色列将对伊朗发动袭击”。此前也有美方官员对沙特媒体表示，“我们预计以色列将在未来24小时内对伊朗实施回应”。

# 美国又一次站在国际社会对立面



美国18日在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。分析人士指出，美国作为唯一一投反对票的国家，又一次站在了国际社会的对立面。成为联合国正式会员国是巴勒斯坦独立建国的关键一步，美国口头上支持“两国方案”，行动上却一直在阻碍巴勒斯坦人的建国梦想，充分暴露其虚伪面目和霸权本色。  
美国东部时间18日下午，由15个成员组成的安理会对一项建议联合国大会批准“巴勒斯坦国成为联合国会员国”的决议草案进行投票。草案获得12票赞成，2票弃权，作为常任理事国的美国投出反对票，致使该草案被否决。  
巴勒斯坦目前仍是联合国观察员国。根据《联合国宪章》，联合国接纳新会员国，需经安理会推荐，由联合国大会作出决定。由于接纳新会员国为实质性议题，安理会的决定需要至少9个安理会成员同意且5个常任理事国均不反对方可通过。

巴勒斯坦总统府就这一表决结果发表声明，在感谢大多数国家投票赞成的同时，谴责美国否决之举“不公平、不道德且无理”，违背国际社会意愿。声明说，实现地区乃至全球的和平稳定取决于落实国际法及相关决议，结束以色列对巴勒斯坦领土的占领，并承认巴勒斯坦人民的合法权利。  
据美国“截击”网站报道，此次安理会投票前，美国曾游说相关国家拒绝巴勒斯坦的申请。美方不仅对本月安理会轮值主席马耳他施加压力，还要求厄瓜多尔游说其他国家。不过事实表明，美国的施压并没有达到其预期的效果。  
美国曾多次表示支持“两国方案”。美国总统拜登在3月初的国情咨文演讲中也说，解决巴以问题的唯一办法就是“两国方案”。然而，美国的实际行动与其表态背道而驰。  
巴勒斯坦总统府的声明指出，美国此次动用否决权暴露了美国在巴以问题政策上的矛盾，美国一方面声称支持“两国方案”，另一方面却动用否决权阻止实施这一方案。  
分析人士指出，美国将以直接谈判作为前提，声称巴勒斯坦加入联合国只能是谈判得到的结果，这是本末倒置，凸显其虚伪。

# 我海军第45批护航编队抵达塞舌尔进行友好访问



本报塞舌尔维多利亚4月19日电 陈兴、周建龙报道：中国海军第45批护航编队18日抵达塞舌尔维多利亚港，开始对塞舌尔进行为期5天的友好访问。  
当地时间9时许，悬挂着中塞两国国旗的编队舰艇乌鲁木齐舰、临沂舰和东湖舰缓缓驶入塞舌尔维多利亚港。塞舌尔军方代表、中国驻塞舌尔大使馆工作人员、援塞舌尔医疗队队员和塞舌尔华人等100余人在码头迎接。

编队舰艇泊后，欢迎人群分批次登舰参观。  
访问期间，编队将开展官方拜会、体育友谊赛、甲板招待会等交流活动。  
上图：编队抵达塞舌尔维多利亚港。  
王远方摄

编队舰艇泊后，欢迎人群分批次登舰参观。  
访问期间，编队将开展官方拜会、体育友谊赛、甲板招待会等交流活动。  
上图：编队抵达塞舌尔维多利亚港。  
王远方摄

# 期待与中国加强和平利用外空合作

### ——访联合国外层空间事务司司长

联合国外层空间事务司（简称外空司）司长阿尔蒂·霍拉-迈尼日前在该机构所在地奥地利首都维也纳接受新华社记者专访。对于中国航天事业取得的成就以及中国与该机构的紧密合作，霍拉-迈尼给予高度评价。她期待进一步加强与中国在和平利用外空领域的合作，更好地利用航天技术造福全人类。  
霍拉-迈尼将于本月下旬前往中国，参加24日在湖北省武汉市举行的“中国航天日”主场活动，以及同期举办的首届中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛等活动。此行将是她首次以外空司司长身份访华，她对此行非常期待。  
作为一名在航天领域工作近30年

的资深专家，霍拉-迈尼长期关注中国航天事业发展，在专访中对中国航天取得的成就赞不绝口。“中国是一个广受尊重的航天大国，无论是在运载火箭、卫星导航系统方面，还是近年来持续推进的中国探月工程和中国空间站，都备受国际瞩目，因此实地考察中国航天发展情况对我来说非常重要。”她说。  
霍拉-迈尼高度评价中国与外空司在能力建设、利用外空技术防灾减灾、推动外空领域国际合作等方面的“强有力合作”，对中国参与联合国外空事务的积极态度表示赞赏。她介绍，联合国附属空间科技教育亚太区域中心设在北京，联合国灾害管理与应急响应天基信息平

台也在北京设有办公室，中国对两个项目都提供了有力支持，展示了中方致力于和平利用外空国际合作的姿态。  
她期待外空司加强与中方合作推动外空领域的数据共享，帮助全球南方国家应对气候变化、实现可持续发展。她同样期待中国空间站和中国主导建设的国际月球科研站将来为国际外空探索和科研作出贡献，造福全人类。  
霍拉-迈尼还表示欢迎中国提出的全球发展倡议和全球安全倡议，认为两项倡议为推动实现联合国可持续发展目标作出重要贡献。  
（新华社维也纳4月18日电 记者刘昕宇、于涛）

# 日本启动第五次核污染水排海 反对人士表示不能原谅

据新华社东京4月19日电（记者涂一帆、钱铮）日本东京电力公司（东电）19日开始第五次向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。日本反对人士表示，政府和东电强行向海洋排放核污染水的行为不能原谅，核污染水排入海应立即停止。  
据日本媒体报道，此次排放预计将持续至5月7日，共将排放约7800吨核

污染水。这是东电在2024财年（2024年4月至2025年3月）的第一次核污染水排放。此前东电宣布，计划在本财年分7次向海洋排放约5.46万吨核污染水，这些核污染水中含放射性氚约14万亿贝克勒尔。  
日本渔业从业者和民众一直反对核污染水排入海。尽管东电声称“处理水”符合日本政府规定的安全标准，

但日本全国工会联络协会退休人员联盟委员长沈秀树接受记者采访时说，所谓的“处理水”其实仍含有许多放射性物质，这一点东电也承认。此外，福岛第一核电站反应堆堆废工作也几乎没有进展。  
沈秀树对记者说，日本政府和东电无视与渔民之间的书面约定，强行排放核污染水，“我们不能原谅他们”。

## 美国否决巴勒斯坦入联决议草案 一些国家和国际组织予以谴责或表示遗憾

新华社北京4月19日电 综合新华社记者报道：美国18日在安理会否决巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案，巴勒斯坦对此予以谴责，阿拉伯国家联盟及埃及、约旦等国对草案被否决表示遗憾。  
18日下午，安理会就巴勒斯坦国成为联合国正式会员国决议草案进行投票表决。该草案获得12票支持、2票

弃权、1票反对。美国动用了否决权投下反对票，草案未获通过。  
巴勒斯坦总统府18日晚发表声明说，美国的否决是“不公平、不道德且无理”，违背国际社会意愿。  
阿拉伯国家联盟秘书长阿布盖特在社交媒体账号上发文说，否决国际社会明确同意巴勒斯坦以正式会员国身份加入联合国令人“极度遗憾”。

## 中国代表—— 美国的否决无情击碎巴勒斯坦人民几十年的梦想

据新华社联合国4月18日电（记者王建刚）中国常驻联合国代表傅聪18日表示，独立建国是巴勒斯坦人民几代人的夙愿，正式加入联合国则是这一历史进程关键一步。早在2011年，巴勒斯坦就提出了申请，由于个别国家的反对，安理会当时的行动被搁置。13年已经够久，可相关国家还在抱怨时间不够，不该急于行动。这种说法是不真诚的。当前与以往任何时候相比，接纳巴勒斯坦成为联合国正式会员国都更具紧迫性。

中方对美国的决定感到十分失望。独立建国是巴勒斯坦人民几代人的夙愿，正式加入联合国则是这一历史进程关键一步。早在2011年，巴勒斯坦就提出了申请，由于个别国家的反对，安理会当时的行动被搁置。13年已经够久，可相关国家还在抱怨时间不够，不该急于行动。这种说法是不真诚的。当前与以往任何时候相比，接纳巴勒斯坦成为联合国正式会员国都更具紧迫性。